

去连江“小南洋” 赴一场“侨味”盛宴



3月8日,一场别开生面的美食展示在连江长龙华侨农场的侨家美食馆·长者食堂举行,印尼千层糕、碗糕、香芭粽、彩虹糕、蜂窝饼、加多加多……30多道南洋风味小吃轮番上阵,引得食客驻足围观。

此次活动展示的美食,皆出自连江长龙华侨农场东南亚美食制作培训班的学员之手。该培训班由来自侨场的60多名学员组成,美食馆的运营者杨菊芳也是培训班的学员之一,她说,这是一次很有意义的活动,不仅让大家发挥制作美食的特长,同时也能吸引更多人走进长龙华侨农场,感受侨场的异域风情。

据了解,长龙华侨农场创建于1961年,先后安置有印尼、缅甸、泰国、马来西亚、越南等8国的3000多名归国华侨,人称连江“小南洋”。长龙华侨农场相关负责人表示,活动不仅亮出侨场的美食特色,也为4月底的华侨美食风情文化节预热造势,旨在打响侨场异国风情品牌、助力美丽新侨乡建设。(韩惠彬 图/文)

见信如晤,你懂写信吗?

那时车马慢,那时书信远……鸿雁传书的等待,有着别样的美。

古人书信不多言,便能传达深情厚谊。

其实,传统书信自有约定俗成的结构,我们可以一起来细细拆解,领悟其中的含蓄之美。

传统书信示例

××先生台鉴(1):

金风送爽,桂花飘香(3)。先生膺任新职,忽而业已三月矣(4)。惠书敬悉,迟复为歉(5)。(中略)寒暑不常,希自珍卫(6),顺颂

秋安(7)

××谨拜(8)

(1)提称语

即“某某先生/女士”的部分。中文书信中,第一行写收信人的称谓。通常只需写上对方的姓名及敬称即可。

可加上表示“请您看一下”之意的词语(如尊鉴等),或表示亲切之情的词语(阁下、如晤等)。

(2)启辞

如“谨启者”等。此部分可有可无(如上例),亦可出现在正文之前。

(3)时令语

如上例,省略启辞后可以用时令语直接领起正文。时令部分描述的是当时的季节或月亮等自然物。书信中出现时令部分,显得更加亲切。

(4)叙别语

表达“一别之后已经过了xx月”之意的语句。例文中是三个月,这会明示与对方的关系,所以常见于私人书信。这部分内容可以有很多表达技巧。例如“自新年伊始一别之后,如今已身染中秋之月色”。

(5)正文

这是社交书信的中心部分。这一部分如果用文言文书写的话,既风雅又可节约字数。但用白话文也无妨。

(6)珍重语

表达“请保重”之意的语句。着眼于季节的变化,有非常丰富的表达方式。

(7)请安语

与启辞并非一一对应的关系。一般是两个字,着眼于季节以及对方的工作等,以此来祝愿对方身体健康、工作顺利。

(8)落款敬辞

用于写信人名字之后。

这样,一封中式传统书信,便跃然纸上了。

(闵晓乔)

漳州市5处文物
入选福建省第二批革命文物名录

据《闽南日报》报道,近日,福建省文物局公布第二批革命文物名录。

漳州市推荐申报的5处不可移动文物入选,分别为:漳州战役·华安官古五峰山战斗遗址、华安云山剿匪革命旧址、平和福塘建筑群——万顺大厝(朱德率领南昌起义军回师入闽纪念馆)、平和张氏积庆堂(红三团游击基点旧址)、平和西爽楼(平和县军事管制委员会旧址)。

截至目前,漳州市共有革命文物105处,其中全国重点文物保护单位3处,省级文物保护单位25处。

本次,福建省各县(市、区)级文物主管部门对新发现或提升保护级别的革命文物,结合实际情况组织专家进行论证,经福建省文物局组织专家组进行审核,按程序对名录进行公示后,正式公布了福建省第二批革命文物名录。

(张晗 杨琼)

《朱子名言佳句选读100则》系列讲会开启

本报讯 3月5日上午,随着司会敲响云板,“明熹悟道 融古慧今——朱子文化系列讲会”在百年古厝正谊书院拉开帷幕。

系列讲会由福建省图书馆主办,第一期特邀中华朱子学会副会长朱人求以“朱子论道体”为题进行分享。

讲会前,到场读者在讲会司会的带领下,共同礼敬先贤朱熹、诵读《正谊书院学规》、唱诵朱子诗作《观书有感》……感受古代尊师重道、以文化人的仪式仪程。接着,朱人求教授从《近思录》为何要以“道体”开篇、朱子道体思想的理论渊源、主要内涵、历史贡献等方面进行分享,带领读者了解朱子理学中的哲学思想。最后,在师生共同唱诵汉乐府《长歌行·青青园中葵》中,讲会落下帷幕。

据悉,福建省图书馆今后将每期延请一名专家讲授正谊书院编选的《朱子名言佳句选读100则》。

(檀伟)

福建省菲律宾归侨侨眷联谊会
开展敬老慰问活动

本报讯 3月8日,福建省菲律宾归侨侨眷联谊会(下称菲联会)常务副会长张侨宾带领理事会10人开展走访慰问老归侨活动,向菲律宾华侨抗日游击支队老战士、菲联会名誉会长施瑛等24位会员送上祝福和慰问金,感谢她们为菲联会的发展作出的贡献,并就菲联会今后如何更好地开展会员服务工作进行了积极讨论。

(韩惠彬)